BOBO1PST Pravdépodobnost a statistika - zkouskovy test 22.6.2022
(prednasejici HELISOVA, cvi¢ici BECK / KORBELAR)

Jméno a prijmeni 1 2 3 4 5 | celkem | znamka

Uloha 1. (celkem 51 bodi)

Telefon v jistém call-centru je vybaveny zabavnym dopliikem - krabici, v niz jsou kulicky
¢ervené, modré nebo bilé barvy ze tii riznych materialta - sklenéné, drevéné a hlinéné - a v
riznych velikostech. Vzdycky, kdyz zazvoni telefon, vypadne ndhodné vybrana kulicka. Tu
operatofi po zvednuti telefonu vrati zpét do krabice. éervenych kulicek je v krabici polovina,
z nichz 40% je sklenénych a 40% je drevénych. Modrych kulicek je v krabici 30%, z nichz
1/6 je sklenénych a 1/3 dfevénych. Z bilych kuli¢ek je pak 1/4 sklenénych a 1/4 dFevénych.
Pramér kulicky [v cm| je ndhodna veli¢ina s rozdélenim Ro(2,4), ktera je nezavisla jak na
barvé, tak na materidlu kulicky. Telefon zazvoni primérné ¢tytikrat za 10 minut. Urcete
pravdépodobnost, ze

a) pri zazvonéni telefonu vypadne kulicka, ktera je modra nebo hlinéna (6 bodi)
b) vypadne-li sklenéna kulicka, bude ¢ervena, (5 bodi)

¢) nahodné vypadnuta kulicka je bila a zaroven ma v praméru alespon 3,5 cm, (5 bodu)

o,

@

béhem péti minut vypadnou z krabice nejvyse dvé ¢ervené kulicky, (7 bodi)

f

)
)
)
) na piisti vypadnuti kulicky budeme ¢ekat alesponi t¥i minuty, (7 bodit)
)
) nejpozdéji pata vypadnuté kulicka je hlinéné, (7 bodu)

)

mezi prvnimi péti vypadnutymi kulickami jsou alespon dvé drevéné cervené kulicky,

(7 bodii)

g

h) pokud by operatofi kulicky do krabice nevraceli, nybrz vzdy po vypadnuti je navlékali
na nit tésné za sebou tak, aby stredy kulicek lezely v jedné piimce, vesla by se fada 75
kuli¢ek na nit dlouhou 2,3 m (feste pomoci CLV; 7 bodu).

Uloha 2. (celkem 12 bodii)
O nahodnych veli¢inach X a Y se sdruzenymi a marginadlnimi pravdépodobnostmi uvedenymi
v nasledujici tabulce
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rozhodnéte, zda muzeme nalézt parametry a, b, ¢, d, e, f a g tak, aby



a) corr(X,Y) =0,

b) corr(X,Y) =1,

c) corr(X,Y) = —2.
Pokud ano, urc¢ete dané parametry, pokud ne, zdivodnéte proc.
Uloha 3. (celkem 15 bodii)

V jistém baru sledovali po dobu jednoho vecera oblibenost alkoholickych napoji u tuzem-
skych a zahrani¢nich turisti. Byla zjisténa nésledujici konzumace:

pivo | vino | tvrdy alkohol
tuzemsky turista | 250 | 150 100
zahrani¢ni turista | 150 | 150 200

Statisticky otestujte

a) na hladiné 5%, zda muZzeme povazovat zédkaznikem vybrany druh alkoholu za zavisly
na statni prislusnosti (ve smyslu domaci nebo cizinec). (8 bodu)

b) na hlading 1%, zda jsou v8echny zminéné druhy alkoholu pfiblizné stejné oblibené.
(7 bodu)

Uloha 4. (celkem 15 bod)

Mame 4 kostky nédhodné rozmisténé do dvou nadob A a B. V kazdém kroku vybereme
nahodné rovnomérné jednu kostku a premistime ji do druhé nadoby. Pokud je jedna z nadob
prazdna, proces konéi. Urcete pravdépodobnost, ze skon¢ime s prazdnou nadobou A, jestlize
v ni na zacatku byly 3 kostky.

Uloha 5. (celkem 7 bodi)

Steéhovaci vozik se pohybuje mezi nakladacim a vykladacim stanovistém. Stanovisté jsou od
sebe vzdalena 100 m. Cesta mezi nakladacim a vykladacim stanovistém trva voziku 2 minuty
(tj. z nakladaciho do vykladaciho stanovisté jede 2 minuty a z vykladaciho do nakladaciho
stanovisté jede také 2 minuty). Vozik se pohybuje konstantni rychlosti v celém tseku. Nalo-
zeni voziku trva 2 minuty, vyloZeni 4 minuty. Sestrojte distribu¢ni funkci ndhodné velic¢iny
X popisujici vzdalenost voziku od nakladaciho stanovisté.



